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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ   
ΕΝΟΤΗΤΑ : «Ισότητα τριγώνων»   

 
 

 
 

 
 
Θέμα 4.  
Έστω τρίγωνο ΑΒΓ ,όπου ΒΓ=2ΑΒ  και  AB 2   .  
Έστω Δ σημείο της ΑΓ ώστε ΔΒ = ΔΓ  και έστω Μ το  
μέσο της πλευράς ΒΓ. Να αποδείξετε ότι:  
α) ΔΒ  διχοτόμος της  .     β)  090   
γ) Αν η προέκταση της ΜΔ τέμνει την προέκταση της ΒΑ   

στο σημείο Ε , τότε:  
1.      . 
2.  Το τρίγωνο ΒΕΓ  είναι ισοσκελές. 
3.  Αν Κ  και Λ τα μέσα των ΑΜ  και ΕΓ  αντίστοιχα , να δείξετε ότι τα σημεία  
      Β , Κ , Δ   και  Μ   είναι συνευθειακά. 

 
Θέμα 5.  
Δίνεται κύκλος κέντρου Ο και μία χορδή ΑΒ αυτού. Προεκτείνω την ΑΒ και προς τα δύο της άκρα και στις 
προεκτάσεις παίρνω σημείο Κ προς το μέρος του Α και σημείο Λ προς το μέρος του Β έτσι ώστε να ισχύει 
ΑΚ=ΒΛ. Φέρω τη διάμεσο ΟΜ του τριγώνου ΟΑΒ και την προεκτείνω κατά ΜΝ=ΟΜ. Να δείξετε ότι : 
 
α) Τα τρίγωνα ΚΑΟ και ΛΒΟ είναι ίσα.        β) Η ΝΟ είναι η μεσοκάθετος του ΚΛ. 
γ) Το τρίγωνο ΚΝΛ είναι ισοσκελές.             δ) Τα τρίγωνα ΚΝΛ και ΚΟΛ είναι ίσα. 
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Θέμα 7.  
Δίνεται αμβλυγώνιο και ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ, µε ΑΒ=ΑΓ και  >90ο .Φέρουµε τα ύψη ΒΔ και ΓΕ, οι 
προεκτάσεις των οποίων τέμνονται στο Ρ. 
α. Να δείξετε ότι ΑΔ =ΑΕ . 
β. Να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΔΒΓ και ΕΓΒ είναι ίσα  
γ. Να δείξετε ότι η ΡΑ είναι διχοτόμος της γωνίας    
δ. Να δείξετε ότι αν Μ είναι το μέσο της ΒΓ, τότε τα σημεία  Ρ, Α, Μ είναι συνευθειακά.  
 
Θέμα 8.  
Σε κύκλο (Ο, R) παίρνουμε χορδές ΑΒ, ΓΔ. Οι προεκτάσεις των χορδών προς τα Β και Δ αντίστοιχα, 
τέμνονται σε σημείο Ρ εκτός κύκλου τέτοιο, ώστε ΡΑ = ΡΓ . 
α. Να δείξετε ότι η ΡΟ είναι διχοτόμος της γωνίας   
β. Αν ΟΚ, ΟΛ οι αποστάσεις του κέντρου Ο από τις ΑΒ και ΓΔ αντίστοιχα, να δείξετε ότι ΡΚ = ΡΛ .  
γ. Να δείξετε ότι ΑΒ = ΓΔ .  
δ. Να δείξετε ότι η ΡΟ είναι μεσοκάθετος του ΑΓ.  
 

 
 

 
 
Θέμα 11.  
Θεωρούμε οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ < ΑΓ και στην πλευρά  
ΒΓ τα σημεία Δ και Ε τέτοια, ώστε ΒΔ = ΔΕ = ΕΓ.  
Προεκτείνουμε την ΑΔ κατά τμήμα ΔΚ = ΑΔ και την ΑΕ 
κατά τμήμα ΕΛ = ΑΕ. Να αποδείξετε ότι: 
α) ΑΒ = ΚΕ 
β) ΒΚ = ΑΕ 
γ) ΒΚ = ΕΛ 
δ) ΓΛ = ΔΚ 


